



老支书的红色情怀

通讯员 李杰 钟子豪 雨虹 汤郁婕

从赤壁市荆泉港驱车而上,沿S316省道途经玄素洞景区,而后伴山而行,平整的柏油路好似蜿蜒于竹林之间,不出十分钟,就到达了赤壁市茶庵岭镇金峰村。

在金峰村文化广场,刻有“砥柱”的塑像庄严肃穆。硝烟弥漫的战场已经远离我们的生活,但烈士们振聋发聩的誓言与呐喊犹在耳畔。

金峰村位于幕阜山北麓崇山峻岭之中,第二次国内革命战争时期,这里是蒲圻中心县委所在地,是苏维埃运动鄂南地区的政治中心和军事中心,被称之为“赤壁的延安”。

在村党支部原书记刘书亮的带领下,我们来到金峰革命烈士陵园,向烈士纪念碑鞠躬致敬,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。

刘书亮缓缓开口,眼中泛着泪光,映照出他内心无尽的哀思:“2014年我们就决心竖立这个纪念碑,前前后后历时三年,克服了许多困难。一开始是没有资金,我们就自己组织劳动力,铸就这份对烈士的敬意。怎么让它与当地的山川风貌、经济发展结合起来?怎么才能以它为契机,带动金峰村振翅高飞?如何将革命烈士们不朽的精神传承发扬,让金峰村在新时代焕发出耀眼的光芒?这都是当时我任村党支部书记的初衷。”

时间回溯到2011年9月,当时56岁的刘书亮,从单位退居二线。在金峰村村民的劝说下,他答应回老家参加村党支部书记竞选。消息一传开,村民们奔走相告,一时间,大家的情绪十分复杂,有高兴,有敬佩、有疑惑、更有希望。最终,刘书亮不负众望,以绝对优势当选为金峰村党支部书记。



黄沙血染英雄骨,碑碣永留万古名。争取项目资金,修建金峰革命烈士陵园只是刘书亮担任金峰村党支部书记期间所做的实事之一。金峰村山高路险,林地多,要带领乡亲们勤劳致富,不是轻而易举就能做到的,而是要脚踏实地、实实在在地办实事办好事,下真功夫才行。

刘书亮目光坚定,语气铿锵:“作为一名村支书,第一,不能只是搞点钱装到自己的荷包,第二,不能在这里天天喝酒吃饭,不管老百姓死活。我小时候我父母就讲,

你要做一个好人,做一个有毅力的人。所以我回到金峰,自始至终听党话、跟党走,为人民做好事,把好事做好,实事求是。”

在任的5年中,刘书亮从不亲自管印章,不亲自管钱,更不乱花一分钱。他总是把困难留给自己,把享受让给他人。他自己私有的一辆电动三轮车被唤作“宝马”,因为经常给村里办事,需要城里山外到处跑。有时,还帮助运些工地上急需的材料,麻木车坏了就修、修好了又跑,但从来没找村里报销过一分钱。

如今,刘书亮已不再担任村支书。虽然住在城里,依然不时往村里跑,与陪伴自己的“宝马”穿梭于这片土地上。听闻村里红色美丽乡村试点建设正如火如荼地开展,刘书亮立即到施工现场观摩,脸上洋溢着幸福的笑容。

与乡亲们唠唠家常,询问楠竹产业现状;与村干部围坐一团,共话绿色经济发展;义务担任红色讲解员,为研学的学生讲述红色故事……老支书总有操不完的心,做不完的事和放不下的梦想。

所感染,她们受邀参加分享会。凭借着丰富的人生阅历,阿姨们讲述了一个个感人至深的家庭故事:子女在除夕之夜忙碌于厨房,只为让长辈享受片刻清闲;平日里的贴心关怀与问候,尽显孝道传承。这些平凡而又伟大的瞬间,让人们深刻体会到感恩就在生活的点滴之中,现场气氛温馨而热烈,每个人的心中都涌动着感动与温情。

此次活动让浓厚的感恩氛围在乡村弥漫开来。未来,余家桥乡新时代文明实践所将携手各村文化站与村妇联,持续开展此类内涵丰富的活动,为乡村精神文明建设添上浓墨重彩的一笔。

以笔诉恩 手写祝福

通讯员 余璜 张英锋

11月27日,赤壁市余家桥乡新时代文明实践所、站携手村妇联,在乡文化站二楼图书阅览室举办了一场别开生面的“以笔诉恩 手写祝福”感恩教育活动,在乡村掀起感恩文化热潮。

“祝愿我的孩子,能在往后的日子里平平安安、健健康康。希望生活多赐予他们一些快乐,少一些烦恼与责备,让笑容

常挂脸庞。更愿所有人都能拥抱幸福、畅享快乐的人生!”活动现场,一位家长满怀深情地在贺卡上为孩子写下祝福。与此同时,在志愿者的耐心引导下,妇联成员与群众纷纷拿起画笔,以“花儿与气球”为主题,精心绘制贺卡。色彩斑斓的花朵象征着美好的生活,轻盈飘舞的气球寓意着放飞梦想,每一笔都倾注了对亲人、朋

友的感恩与祝福,使这些小小的贺卡成为传递情感的珍贵载体。

“感谢挚友,低落时刻有你托底,愿生活健康美满!”“感谢爸爸妈妈,岁月偷换青春却温柔宽容以待,愿全家安康!”年轻的志愿者们也在贺卡上倾诉心声,为活动注入了青春活力。

老年大学舞蹈班的阿姨们也被活动

赤壁开展“宪法宣传周”法治宣传活动

本报讯 通讯员舒永前报道:12月3日,赤壁市委政法委、赤壁市法学会在赤壁市人民广场组织开展“宪法宣传周”法治宣传活动。

活动现场,普法志愿者通过拉横幅、发

放普法宣传资料等方式向群众普及宪法、民法典、反有组织犯罪法、反邪教、电信诈骗、禁毒、非法集资等法律知识,并结合身边真实案例,现场为群众答疑解惑,进一步提高群众法律意识。活动共发放宣传单、

宣传本600余份,吸引300余人(次)观看、咨询。

此次宣传活动,切实做到把法律知识和法律思维普及到广大群众中去,让法律真正走到群众身边,走进群众心里,营造浓

厚法治氛围。下一步,赤壁市委政法委、赤壁市法学会将持续弘扬法治精神,加大普法力度,强化宣传效果,贴近群众,营造良好的法治生活氛围,为平安赤壁、法治赤壁建设贡献力量。

赤壁公检护“菜篮子”

通讯员 邓毅敏 黄旭帆

近日,赤壁市公共检验检测中心充分发挥自身专业优势,深入帮扶村中伙铺镇高桥村村村民王炎明的种植基地,现场问需问难,帮助他解决生产中的实际问题。

王炎明今年种植了40亩果蔬,明年打算继续扩大规模,将蔬菜种植面积扩大到100亩。

从田间地头到千家万户,“菜篮子”安

全始终牵动着百姓的心。农户辛勤劳作的成果不仅关系着自身的收入,更关乎消费者的食品安全。在了解到王炎明的实际情况后,赤壁市公共检验检测中心上门开展种植技术规程、农产品质量安全知识宣讲,了解他的需求。并约定为他提供农残检测的技术支持和帮助,在蔬菜种植的不同阶段上门检测,指导他合理使用农药、

化肥,确保蔬菜在源头上的绿色、安全。

“我们的目标就是要让帮扶农户的‘菜篮子’既丰富又安全,通过严格的质量检测和技术指导,帮助他树立质量意识,提升农产品的市场竞争力,让消费者吃得放心,也让帮扶农户的收入更有保障。”该中心驻村工作队负责人表示。

据了解,该中心自2023年取得农产品

质量安全检验检测资质后,在协助做好赤壁市茶叶、猕猴桃、草莓、蓝莓等农产品上市检测工作的同时,也积极开展农产品质量检测产品和参数扩项工作,力争尽快解决“检不全”问题,为“菜篮子”产品筑起一道安全防线,确保市民舌尖上的安全,也为赤壁市“菜篮子”工程从数量保障向质量效益转型提供检测力量。

“党建+妇建”激活乡村“她力量”

通讯员 魏婕 汪瑞芝 郭袁

12月2日,赤壁市赤马港街道妇联办公室工作联席会照常进行,谋划“党建+妇建”,推进辖区妇女创业绿色发展。近年来,该街道党工委和妇联整合村(社区)党组织、妇联的资源力量,支持、孵化、培育妇女创办绿色产业,让巾帼逐梦唱响田园“变奏曲”。

“党建+妇建”,山泉滋润“葡萄串”。莲花塘村党支部和妇联积极分子,招回该村六组在广东发展的“女能人”吴珍回乡创业,成立赤壁市洞门村葡萄专业合作社。昔日“巴掌田”“斗笠地”平整改造成标准的

葡萄基地,采用一系列现代农业生产技术,确保果园生态安全和产品绿色健康。目前,葡萄园种植面积达到300多亩,有多个品种,用山泉水和农家肥精准滴灌,生产的葡萄口感好。合作社依托洞泉资源,发展成集果蔬采摘、休闲观光等为一体的新型主体,吸纳20多户农户加盟,带动百余名村民就业,人均增收6000多元。

“党建+妇建”,研学体验“蛋上线”。黄龙社区党总支积极拓展赤壁市黄龙研学小镇劳动体验区,流转五组田边的坡地,支持湖北亿凤生态养殖有限公司种养殖环

扩规增效。该公司负责人孙露是位“85后”退伍女兵,刚开始养鸡时遇到了困难。社区妇联帮助她从鸡蛋零售起步,拓展销售模式至线上销售,鸡蛋市场从本地扩至全国,存栏鸡达4万只以上。孙露不仅生意红火,还积极回馈社会,接收脱贫户10多人就业,人均增收8000元,同时拓展了研学体验外延。

“党建+妇建”,景观风光“菜园见”。周画岭社区党委和妇联着力在351国道旁七组、八组地段,打造“传统文化、社区文化、农耕文化”融合发展示范区,带领居

民开展休闲小游园、草莓采摘园、景观小菜园“三园”建设。社区网格员鼓励七组的余杏珍精心打理“景观式”菜园,园内蔬菜与果树相映成趣,充满田园气息,吸引游人。余大妈还常与邻里分享成果,传递正能量。

赤马港街道负责人表示,将持续探索、推行、运用“党建+妇建”促发展模式,大力培育一批“女老板”“女能人”“女强人”,推进产业、研学、文旅深度融合,唱好田园发展“变奏曲”,绘出乡村振兴新图景。

赤壁多形式开展

“世界艾滋病日”主题宣传

本报讯 通讯员修照宇、涂佳报道:12月2日,赤壁市疾控中心、人民医院、公安局、赤马港社区、红十字会及志愿者团队联合开展2024年“世界艾滋病日”主题宣传活动,多形式营造全民参与艾滋病防治工作的良好氛围。

在赤壁一桥桥头,工作人员通过悬挂横幅、摆放展牌、设立咨询台、发放宣传单等方式,向过往群众普及性病、艾滋病防控知识,讲解传统毒品与新型毒品种类、吸毒危害和防毒方法,引导广大市民了解艾滋病的主要传播途径、预防措施等知识,增强自我防护意识和能力,养成健康的生活方式,保持强健身心。

活动还将通过防艾知识进校园、走访慰问一线艾滋病工作人员及艾滋病在治抗病毒患者等形式,倡导社会公众增强个人健康意识,提高艾滋病防治知识和技能,推动艾滋病防治工作高质量开展,保障人民群众身体健康和生命安全。

赤壁城发集团

推动数字经济高质量发展

本报讯 通讯员罗文馨、何惠芳报道:近日,赤壁市城发集团数产公司以“市场法”为文旅数据资产价值评估方法成功登记入账,并顺利获得由中国建设银行咸宁分行授信放款160万元和中国工商银行赤壁支行授信放款400万元,成为湖北省县域首例完成“数据资产入表+融资”业务的企业。

此次数据资产入表融资贷款落地,成功打通了数据要素资源化向资产化、资本化的转变路径,实现了湖北省县域数据资产融资贷款首笔业务的突破,标志着赤壁市城发集团数产公司迈出了数据资产变资金的关键一步。这不仅是解决企业融资难题和拓宽企业融资途径的重大体现,更是公司积极响应国家数据要素市场化改革号召,以及数字赋能大财政体系战略的生动实践。

公司将顺应城市发展需求,深挖数据价值,创新运营实践,探索更多融资新路径,推动赤壁市数字经济高质量发展。

湖北日报“送教”赤壁

赋能基层通讯员

本报讯 通讯员修照宇、孙芬报道:12月3日,湖北日报“送教”上门赤壁专场培训班在赤壁市融媒体中心开课,该市融媒体中心的记者、编辑,各乡镇及市直各单位的百余名基层骨干通讯员现场参加培训。

湖北日报融媒体中心的资深记者、编辑结合自身丰富的新闻工作实践经验和基层新闻传播特点,列举分析亲历的各种新闻现场和经典案例,分享新闻标题的设计技巧、短视频的拍摄原则和技巧、全媒体时代的文字表达等多方面的思考和探索。鼓励参训学员们用笔墨记录时代变迁,用镜头捕捉城市发展,将所见所闻转化为有高度、有深度、有温度的新闻报道,用文字和影像讲好赤壁故事,传播赤壁声音。

据悉,为加强与县级融媒体中心人才链接,帮助基层通讯员熟练掌握采编技能,湖北日报编辑部组建全媒体培训小分队,在全省开展“送教上门”培训活动。截至目前,已举办83场。

参训通讯员纷纷表示,将把学到的理论知识和采编技能运用到实际工作中,不断挖掘有思想、有深度、有温度的新闻故事,创作出更多“沾泥土”“带露珠”“冒热气”的精品力作,让赤壁好声音传播得更广泛、更响亮。

赤壁中医医院

血栓治疗领域取得突破

本报讯 通讯员胡元香报道:近日,赤壁市中医医院在血栓治疗领域取得重要突破。

一名69岁女性患者饶某,因“无明显诱因出现下肢肿胀,活动受限”入住该院老年心内科,诊断为“右下肢深静脉(肌肉静脉)血栓形成”。11月28日,该院老年心内科医疗团队在为饶某完善相关检查后,凭借与湖北省第三人民医院、华中科技大学同济医学院附属梨园医院、郑州大学第一附属医院以及郑州大学介入治疗研究所合作开展“介入”新技术的优势,成功为其实施首例“下腔静脉滤器置入术”。术后患者恢复良好。

血栓素有“血管内的幽灵”之称,其堵塞血管通道可导致相关脏器缺血,引发疼痛与功能障碍,严重时危及生命。赤壁市中医医院今年引入“介入”新技术以来,已成功为十几例病患解除病痛。此次首例下腔静脉滤器置入术的顺利完成,将极大改善赤壁及周边地区血栓患者的就医状况与康复前景。

赤壁税务局

到包保村走访调研

本报讯 通讯员殷欣怡报道:12月3日,赤壁市税务局主要负责人带队深入神山镇莲塘、埠头、毕畈三个包保村走访调研驻村帮扶工作开展情况。

调研组分别与三个村的驻村干部进行了座谈交流,听取了驻村工作队下半年工作汇报,查看了驻村工作日志、帮扶台账等档案资料,详细了解了“十件实事”的进度和完成情况以及村集体产业项目发展现状,询问了城乡居民“两保”征收进度以及驻村工作存在的问题与困难,并就包保村当前存在的问题给出指导意见。